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Војнопензионерске теме и дилеме

ТРКА 
С ВРЕМЕНОМ



Унутрашњост манастира Свети ЈованЦрква Светог Спаса са Спомеником погинулима у Топличком устанку

Црква Свете тројице, познатије као латинска црква Дворишта цркава су веома добро уређена Необично место за манастирско звоно

Као да је јуче никла ова грађевина Црква Свете Петке

Црква Светог Петра и Павла Манастир Свети Јован

Н
а са мо се дам ки ло ме та ра од
Ни ша на ла зи се се ло Г. Ма-
те је вац. Ма ло,  али са бур-

ном про шло шћу, о че му све до че
чак че ти ри све ти ње. Цен трал но
ме сто за у зи ма цр ква Све те Тро -
ји це. Исто риј ски из во ри го во ре
да су је Ду бров ча ни, тр гов ци ко ји
су ту да про ла зи ли из ко ло ни је
код Пан те ле ја, ко ри сти ли за сво -
је ре ли гиј ске по тре бе, па је за то
Ма те јев ча ни зо ву и ла тин ском
цр квом. Овај исто риј ски спо ме-
ник из 13. ве ка, да нас је под за-
шти том др жа ве. Уну тра шњост
ма на сти ра Све те Тро ји це би ла је
укра ше на фре ска ма ко је су пре
ви ше од сто го ди на ски ну те са
мал те ром.

Цр ква је са гра ђе на у вре ме ви-
зан тиј ских ца ре ва Ма ној ла и Ко-
ми на, а об но вље на за вре ме
де спо та Сте ва на Ла за ре ви ћа у
15. ве ку. Да нас је оми ље но са-
ста ја ли ште мла дих из се ла, али
и оних из око ли не Ни ша и ту ри-
ста из це ле Ср би је и ино стран-
ства.

Дру ги ве о ма ва жан све док бур -
не исто ри је се ла је ма на стир
Све ти Јо ван из 15. ве ка. При па -
да сред ње ве ков ним ма на сти ри -
ма из пе ри о да Не ма њи ћа.
При лаз ма на сти ру је ве о ма жи во-
пи сан и при сту па чан, ста за је
уре ђе на за пе ша ке. Кли су ра кроз
ко ју се про би ја по ток је пра ва
при род на ле по та. Ма на стир је
за кло њен бр ди ма за то је че сто у
про шло сти слу жио ме шта ни ма
као ме сто за шти те у од бра ни од
ту ђи на. По сто ји пре да ње да се
вој во да Сте ван Син ђе лић са сво -
јим рат ни ци ма при че стио у ма на-
сти ру пре Бо ја на Че гру. 

По сле ок то бар ске ре во лу ци је
ру ске мо на хи ње су ов де осно ва -
ле шко лу за сле пе. На том ме сту
се на ла зе из во ри ма те је вач ке ре -
ке и ле ко ви те во де. На кон Дру гог
свет ског ра та, ма на стир је био
за пу штен, а но ву све тлост до би -
ја до ла ском оца Или је 1990. го-
ди не, ко ји је и до нео огањ из

Је ру са ли ма у же ле знич ком фе-
ње ру. И са да го ри у ма на сти ру.
За ико ну Све тог Јо ва на се ве ру је
да је ис це ли тељ ска, као и за во -
ду са из во ра под но ма на сти ра
ко ју су ру ске мо на хи ње ко ри сти -
ле за ле че ње оч них бо ле сти. Ово
је му шки ма на стир ко ји под се ћа
на ру ске гра ђе ви не. Кра си га ма-
на стир ско зво но из 1879 го ди не,
по клон кне за Ми ла на.

Ис точ но од се ла про сти ре се
пре део Цр кви ште, у ко јем је сме -
ште на цр ква Све тог Пе тра, из-
гра ђе на на те ме љи ма ста ре
цр кве, а ове го ди не ју је на Пе т-
ров дан осве штао вла ди ка ни шки
Ар се ни је. По сто ји ве ро ва ње да је
гра ђе на за вре ме ца ра Кон стан-
ти на и да је он пре сво јих по хо да
са вој ском баш у ову све ти њу до-
ла зио на при чест. Цр ква је ви ше
пу та у про шло сти ру ше на и по но -
во об на вља на.

За Пе тров дан, 12. ју ла, ка да је
и се о ска сла ва, ов де се оку пи
мно го по се ти ла ца.

У цен трал ном де лу се ла на ла -
зи се цр ква Све тог Спа са, ко ја
не ма та ко ве ли ки исто риј ски зна-
чај и но ви јег је да ту ма, ма да је и
она пре жи ве ла бур не исто риј ске
тре нут ке. У дво ри шту цр кве не ка -
да су са хра њи ва ни све ште ни ци
цр кве, ме ђу ко ји ма и Јо ван По по-
вић је дан од пр вих учи те ља из
тур ског до ба ко ји је учио ма те је -
вач ку де цу пи сме но сти. Да нас је
ак тив на је ди но ова цр ква у ко јој
се оба вља ју вен ча ња, кр ште ња и
опе ла. 

На са мо ки ло ме тар и по на ла -
зи се цр ква Све те Пет ке. У се лу
Ка ме ни ца на ла зи се и цр ква Све-
тог Ђор ђа. На истом по те зу је и
Спо ме ник Бит ке на Че гру, ко ји је
све док ве ли ке бор бе срп ских ју -
на ка.

Ма те јев ча ни су од у век би ли
ве о ма вред ни зе мљо рад ни ци,
да ле ко по зна ти во ћа ри и до бри
до ма ћи ни.

Вла сти мир Цвет ко вић

Вековно богатство једног краја
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Споменик Чегарској бици
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